[Type here]


[image: image1.emf]   


ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN GIA LÂM
TRƯỜNG MẦM NON YÊN THƯỜNG
[image: image4.jpg]



[image: image2.wmf]GIÁO ÁN 
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
                              Đề tài :      Ghép đôi
                              Đối tượng  : Trẻ MGN (4 - 5 tuổi)

                            Người thực hiện   : Nguyễn Thanh Phượng
NĂM HỌC 2022 - 2023
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1.  Kiến thức:
 - Trẻ hiểu thế nào được gọi là đôi: 2 đối tượng giống nhau ở 1 số dấu hiệu chung (hình dạng, kích thước, màu sắc, họa tiết trang trí … ) và luôn đi cùng với nhau. Hoặc chúng có mối quan hệ mật thiết không thể tách rời.
- Trẻ biết một số bộ phận cơ thể có đôi, biết tên gọi và cách sử dụng  một số đồ dùng có đôi.
- Trẻ biết 1 số đồ vật, sự vật có mối liên hệ mật thiết không thể tách rời cũng gọi là đôi
2. Kỹ năng:
- Trẻ có thể tìm, tạo ra các đôi.
- Thực hiện được kỹ năng thực hành cuộc sống: đeo găng tay, đi tất
- Trẻ có kỹ năng chơi trò chơi ghép sự vật, sự việc để tạo thành đôi.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.
- Biết phối hợp với các bạn trong quá trình hoạt động và tham gia trò chơi.
II. CHUẨN BỊ:
1.  Đồ dùng của cô:
- Nhạc các bài hát: Baby shark, which doctor, đôi và một, nhạc không lời, nhạc trò chơi.
- Khuyên tai, bộ ổ khóa: 1, bộ kem đánh răng và bàn chải: 1, đĩa nhựa, thìa...dép có dán các chi tiết
2.  Đồ dùng của trẻ:
- Túi thần kì: Mỗi trẻ 3 đôi và 1 hoặc 2 đồ vật không có đôi.
- Bảng học toán : Đủ cho số lượng trẻ
- Mỗi trẻ 1 chiếc găng tay: Đủ cho số lượng trẻ
- Mỗi trẻ 1 chiếc tất.
- Bảng bài tập: Mỗi trẻ 1 bảng
- Các thẻ lô tô rời: Đủ cho số lượng trẻ.

III. PHƯƠNG PHÁP VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC  
	Nội dung
	Hoạt động của cô
	Dự kiến hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức

2. Phương pháp và hình thức tổ chức
HD1: Trẻ ghép đôi đồ 

 vật giống nhau.
HĐ 2: Trẻ chơi trò chơi
HD3: Ghép đôi các đồ vật có mối liên quan
3. Kết thúc

	- Giới thiệu khách
+ Cô hỏi trẻ sao trang trí môi trường lớp đẹp vậy?

- Xuất hiện ông già Noel.

+ Ông già Noel muốn ở lại tặng quà và vui chơi cùng các bạn nhỏ
- Cô cho trẻ vận động theo nhạc bài hát Which doctor.

- Các con vận động có thoải mái không?

- Cô đưa ra tình huống mất dép và nhờ các con tìm giúp.

 + Vì sao các con lại chọn chiếc dép này?

 + Tại sao lại gọi là đôi dép?

 + Đôi dép có bao nhiêu chiếc ?
=> Đây được gọi là đôi dép vì nó có 2 chiếc và 2 chiếc dép này giống nhau.
 + Trên cơ thể mình có bộ phận gì cũng có đôi ? 
- Các con cùng đếm các bộ phận có đôi trên cơ thể với cô nào.
- Ông già Noel tặng quà cho các bạn nhỏ
- Ngày hôm nay cô và các con sẽ cùng ông già Noel tìm hiểu về đôi nhé. Bây giờ chúng mình hãy cùng nhau khám phá xem ông đã tặng món quà gì? 
- Cho trẻ đoán quà ông già Noel tặng
- Cho trẻ trải thảm
- Các con hãy xếp tất cả đồ chơi lên phía trên của thảm
- Xếp cho cô tất cả đồ chơi phía trước thành đôi.

- Thành đôi có mấy đồ vật?

- Đồ vật đó phải như thế nào với nhau?

- Trẻ xếp cô đi kiểm tra giúp đỡ trẻ.

- Cô hỏi ý kiến trẻ:

+ Con có đồ chơi gì?

+ Con xếp như thế nào?

+ Lý do vì sao không xếp đồ vật còn lại vào trong bảng?
=> Chốt: Ghép đôi là phải có 2 đồ vật và 2 đồ vật đó phải giống nhau.
- Ngoài những đồ chơi mà ông mang đến cho các con ra thì trong cuộc sống hàng ngày còn có những đồ vật nào cũng có đôi ?
* Ngay bây giờ cô sẽ tặng gang tay cho các con nữa đấy. Với những chiếc gang tay xinh xắn được tặng chúng mình sẽ cùng chơi trò chơi: Đôi bạn thân thiết

- Chơi với gang tay: Mỗi bạn sẽ về giá góc và chọn cho mình 1 chiếc gang tay sau đó đứng thành vòng tròn, vừa đi vừa vận động theo bài hát Baby Shark. Khi nhạc kết thúc các con phải nhanh mắt tìm cho mình 1 bạn có chiếc gang tay giống như của mình, chạy đến cùng nhau dơ tay để tạo thành đôi bạn thân thiết.

+ Trẻ chơi, cô nhận xét

- Chơi với tất: Các con hãy chọn cho mình 1 chiếc tất bất kì, đi vào chân, cùng nhau đọc và nhảy lò cò. Khi có hiệu lệnh tìm đôi các con nhanh chân tìm đến bạn có chiếc tất giống mình, chạm hai chân vào nhau, cùng khoác vai nhau để tạo thành đôi bạn thân thiết.

+ Trẻ chơi, cô nhận xét
* Các con xúm xít lại đây với ông nào. Ông còn có 1 món quà tặng cho cả lớp mình nữa đấy. Ông nhờ cô giáo giúp các con khám phá món quà nhé
- Các con nhìn xem có gì đây?( Bàn chải đánh răng, khuyên tai, cái thìa, kem đánh răng, chìa khóa, cái đĩa, ổ khóa)

- Hàng ngày khi muốn đánh răng thì theo các con phải làm như thế nào ?

+ Mời trẻ lên chọn đồ vật 

- Cô có ổ khóa đang khóa, muốn mở khóa cô phải làm như thế nào?

+ Mời trẻ lên mở khóa giúp.
->Chốt : Trong cuộc sống hàng ngày, có nhiều đồ vật tuy không giống nhau nhưng nó lại đi liền với nhau để tạo thành đôi đấy các con ạ.

+ Ví dụ như muốn đánh răng thì phải dùng bàn chải và kem đánh răng, hay chìa khóa dùng để mở ổ khóa.

* Ngày hôm nay cô còn chuẩn bị rất nhiều lô tô, nhiều bài tập ngẫu nhiên. Các con hãy về các nhóm nhỏ, lựa chọn những thẻ lô tô chính xác nhất ghép vào thẳng hàng từ trên xuống dưới sao cho tạo thành mối quan hệ liên quan mật thiết với nhau.

- Trẻ chơi, cô đi quan sát giúp đỡ trẻ.

- Cô mời trẻ nếu ý kiến:

+Vì sao con ghép 2 đồ vật đó với nhau?

-> Ông thấy các con làm đều đúng. Mặc dù 2 đồ vật không giống nhau nhưng có mối quan hệ liên quan mật thiết với nhau cũng được gọi là ghép đôi.

- Mời trẻ cất đồ dùng.
- Hôm nay các con đã học gì?

Các con đã học ghép đôi thành cặp và ghép đôi có mối quan hệ liên quan với nhau. Các con cảm thấy bài học ngày hôm nay như thế nào?

- Cho trẻ hát bài: Đôi và một.
- Cô hỏi ông già Noel có nhận xét gì về các bạn nhỏ lớp B1?

- Chào tạm biệt ông già Noel
	- Trẻ chào

- Trẻ trả lời

- Trẻ thích thú

- Trẻ vận động 

cùng cô
- Trẻ tìm

- Vì giống dép cô đi

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ đếm cùng cô
-Trẻ hào hứng
-Trẻ đi lấy đồ dùng

- Trẻ trả lời

- Trẻ trải thảm
- Trẻ xếp
- Trẻ xếp
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe
-Trẻ trả lời

-Trẻ lắng nghe
-Trẻ chơi

-Trẻ chơi

-Trẻ xúm xít
-Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời

-Trẻ chọn đồ vật

-Trẻ lắng nghe

-Trẻ trả lời

-Trẻ cất đồ dùng

-Trẻ trả lời

-Bài học hay ạ

- Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời

-Trẻ chào ông

-Trẻ hát

-Trẻ trả lời

- Trẻ chào
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